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Semada, bazi canlilardaki beslenme iligkile-
ri gosterilmistir.
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Buna gore, agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) K canlisi, fotosentez yapabilmektedir.
B) L canlisi, sadece bitkilerle beslenmektedir.
C) M canlisi, hem bitkilerle hem de etle bes-

lenmektedir.
D) N canlisi, farkli tirden besin kaynaklarini

kullanabilmektedir.
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‘Eei(iidé resmi ve dzellikleri verilen bitki tiirii
cok kurak bolgelerde yagsamaktadir.

1= Kokleri uzayip genis alanlara yayilir.|

2- Govdesinde su depo eder.

3= Terlemeyi azaltmak igin yapraklan
diken geklindedir.

Buna gore, diizenli ve bol yagis alan bolge-

: lerde yetisen diger bir bitki tiiriiniin agagi-
} daki ozelliklerden hangisine sahip olmasi
beklenemez?

{ A) Yapraklarinda gozeneklere
B) Su depo eden govdeye

C) Genis yapraklara

‘D) Kisa koklere
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Bitki — Cekirge —= Kurbaga — Yilan — Atmaca

Verilen besin zincirinde, atmaca popiilas-
yonuna ait bireyler insanlar tarafindan asin
gekilde avlanmigtir.

Buna gore, oncelikle hangi canlinin popii-
lasyonundaki birey sayisinda, grafikteki
gibi bir degigim olmasi beklenir?

Popiilasyondaki
birey sayisi
Zaman
A) Bitki B) Cekirge

C) Yilan D) Kurbaga
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GAZETE

- Orfoz, Kirmizi Listede -

Bir zamanlar bol bulunan balik tiiri
orfozun denizlerdeki sayisi, agin avian-

ma ve cevre kirliligi nedeniyle gittikce
azalmigtir.
Bu nedenle “Diinya Dogayi Koruma

Birligi” adl bir orgtiin kirmizi listesinde
yer almigtir.

Buna gore, “Kirmizi liste” neyi ifade etmek-
tedir?

A) Denizde avlanan balik turlerini

B) Nesli tukenmekte olan canli tarlerini

C) Deniz ve géllerde yasayan balik turlerini

D) Gunumuzde hi¢ gorulmeyen bazi canli
tarlerini
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Aragtirmacilar, bir bolgede meydana gelen

olay ve sonuglari ile ilgili inceleme yapip
rapor hazirlamiglardir.

* Bazi canli tiirleri bagka bolgeye gog

etmistir.

¢ Bazi canli tiirlerinin habitati bozul-
mustur.

* Bu bolgede insan niifusu artmigtir.

Rapordaki sonuglara gore bolgedeki olay
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Plansiz sehirlesme  B) Siddetli deprem
C) Nukleer patlama D) Sel felaketi
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 Sekilde bir bélgenin 15 yil 6nceki ve bugiin-
ki durumu verilmistir.

15 YIL ONCE

Asagidakilerden hangisi, bugiinkii duruma
gelinmesi igin yapilan dogru uygulamalar
arasinda yer alir?

A) Tanimda verimi artirmak igin kimyasal gtib-
relenn kullaniimasi

B) Evsel atiklarnin gol kiyisindaki topraga go-
milmesi

C) Gol yuzeyinde kirlilik yapan maddeler igin
kimyasal ilaglama yapiimasi

D) Fabrikada antma tesislen kurulup faaliyete
gegirimesi
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Sekilde, dogadan bir ortam verilmistir. Bu
ortamda cesitli canli tiirleri yagamaktadir.

Asagidakilerden hangisi, bu gekilde yer
alan canlilara ait bir popilasyonu tanimlar?

A) Golde yasayan butan canl tarleri

'B) Bu ortamda yagayan hayvanlarin tima

'C) Bu ortamda yasayan bir serce turane ait
bireylerin tima

‘D) Gol kenarinda yagayan batun bitki tarlerine
ait bireyler




image11.png
Ogrenciler, sekilde verilen canlilardan bir be-
sin zinciri olugturmak istiyor.

Buna gore ogrencilerin yaptig: asagidaki
siralamalardan hangisi dogrudur?

Al-ll=1l— 1V B)lll -1 -1Vl
EYIH =il — -1\ DIVoIl-=ll-Il
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Canlilar, yagadiklan habitatlara (dogal yagam
alani) uyum saglamislardir. Bir hayvan taru,
yagmur yagdiginda ortamdaki suyu viicuduna
alip 3-4 ay depo ederek gerektiginde kullana-
bilmektedir.

Bu hayvan tiiriinii boyle bir uyum 6zelligine
zorlayan aga@idakilerden hangisi olabilir?

A) Yagmurun sadece belirli donemlerde yagdi-
g1 ortamlarda yagiyor olmasi

B) Bitki ¢esidinin fazla oldugu nemli ve yagish
bolgelerde yagamasi

C) Bitki ve hayvan ¢esidinin fazla oldugu gol
kenarlarinda yagsamasi

D) Her mevsim ilik ve yagdisli olan ormanlarda
yasamasi
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Sekildeki besin aginin bulundugu su eko-
sisteminde, gevresel bir etkene bagl olarak
etgil baliklar yok olup otgul baliklarin sayisi
azaldiginda asagidakilerden hangisinin
olmasi beklenir?

A) Su bitkilerinin artmasi

B) Otgul balik sayisinin agir artmasi

C) Su samurunun ortamdan hemen yok olmasi
D) Su samurunun ortamdaki su bitkileriyle bes-

lenmeye baglamasi
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Asagidakilerden hangisi tarim ilaglarinin
bilingsizce ve asin kullaniminin yol agabi-
lecegi sorunlardan biri degildir?

A) Sulama sulariyla toprak altina sizan sularla
birlikte tanim ilaglarinin yeralt suyunu kir-
letmesi

B) Zararli boceklerin yaninda faydali bocekle-
rin de oldurtuimesi

C) Tarim ilaglarinin besinler yoluyla insanlar

ve hayvanlara gegerek birikime neden ol-
masi

D) Topraktaki batin mikroskobik (mikroorga-
nizma) canl tarlerinin artmasina yol agmasi
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Verilen sekilde dogada bazi canli tard érnekleri
gosterilmistir.

Bu canlilar ile ilgili olarak bir 6grencinin
yaptigi popiilasyon tanimlarindan hangisi
dogrudur?

A) Kaktus ve otlarin birlikte olugturdugu topluluk

B) Bir kaktis turtne ait bireylerin bu alanda olus-
turdugu topluluk

C) Bu alanda bulunan birbiriyle etkilesen tum
canllar

D) Yilan, fare ve kartal turleri ve yasam alanindan
olusan bir sistem
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Ekosistem tanimi agagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?

A) Bir alanda yagayan bir ture ait bireyler
toplulugu

B) Bir alanda yagayan bitki tirlerine ait bireyler
toplulugu

C) Bir alanda yagayan tum canli tarleri toplulugu

D) Bir alanda yasayan tum canl turleri ve
cansiz gevre
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I. Evsel atiklarin olugturdugu c¢evre Kirliliginin
azaltilmasi

Il Denizlerin kirletilmesi

IIl. Genetigi degistiriimis organizmalarin doga-
da kontrolsiz ¢ogalmasi

IV. Agir avlanmalarin engellenmesi

Yukandakilerden hangileri biyogesitliligi
tehdit eden faktorlerdendir?

A) Yalniz Il B) llve lll
C) lllve IV D) I, lll ve IV
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Asagidakilerden hangisi biyogesitliligi teh-
dit eden faktorlerden degildir?

A) Maden ocaklan faaliyetlerinin sonucunda
bitki 6rtasunan tahrip edilmesi

B) Nesli tehlike altinda olan tarlerin 6zel alan-
larda aretilmesi

C) Evsel atiklarin olugturdugu cevre Kkirliligi

D) Deniz kazalar ve denizlerin kilenmesi
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Ogretmen, 6grencilerine asagidaki resimleri
incelettikten sonra “Bu iki ekosistemdeki canli-
lar birbiriyle yer degistirirse ne olur?” sorusunu
SOruyor.

Kara ekosistemi

Ogretmenin bu sorusu agagidakilerin han-
gisiyle ilgilidir?

A) Bitki ve hayvanlarin her ortamda yagamini
surdarebilmesi

B) Bazi ortamlarda canh ¢esitliliginin azalmasi

C) Yasam alanlannin bozulmasi sonucu canli-
larin zarar gérmesi

D) Her canlinin kendi yasam alanina uyum
sagdlayacak yapilara sahip olmasi




image1.png
Ogrenciler, siniftaki bir etkinlik igin gekilde-
ki fotograflan kullanacaklardir.

Once

Sonra

Kuzey Kutbu’ndaki bir bélgenin 6nceki ve
sonraki durumunu anlatan bu fotograflar,
daha cok asag@idaki konulardan hangisiyle
ilgilidir?

A) Kiresel 1sinma ve sonuglari
B) Biyolojik cesitliligin azalmasi
C) Ozon tabakasinin zarar gormesi
D) Su kirlili
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‘Aragtm'nacalar bir bélgede, diger bitki tiir-
lerinden daha ¢ok rastladiklan bitki tiirini
‘incelediklerinde;

'* Govdesinin bol su depoladigini

~* Yapraklannin diken geklinde oldugunu

‘e Koklerinin topragin derinliklerindeki suya
ulagacak kadar gelistigini gozlemislerdir.

'Bu bitki tiiriiniin yagadigi dogal ortamin
(habitatin) agsagidakilerden hangisi olmasi
'beklenir?

| 'A) Yagmur ormani

B) Az yagis alan kurak bolge

C) Kutuplarin yaksek bolgesi

D) Canli gesidinin fazla oldugu gol kenan
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 Grafik - 1, bir goliin kenarina fabrika
 kurulmadan énce, Grafik - 2 ise fabrika

kurulduktan sonra gol ekosistemindeki
‘canl tiirlerini gostermektedir.

Birey sayisi Birey sayisi
a B
Canh
tirleri tiirleri
Grafik - 1 Grafik - 2

Grafiklere gore, fabrika kurulduktan sonra
bu gol ekosistemiyle ilgili olarak agagidaki
sonuglardan hangisine ulasilamaz?

A) Bazi populasyonlardaki birey sayisi azalmigtir.

B) Bazi populasyonlardaki birey sayisi artmigtir.
C) Bazi populasyonlar ortama yeni katiimigtir.

D) Bazi populasyonlar yok olmustur.




